

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto . \$7.00  
Za inozemstvo celo leto \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 115. — ŠTEV. 115.

NEW YORK, TUESDAY, MAY 17, 1927. — TOREK, 17. MAJA 1927.

VOLUME XXXV. — LETNIK XXXV.

## Napetost med Rusijo in Anglijo je narasla.

### ANGLEŠKI AGENTI SO RAZSTRELILI BLAGAJNE V RUSKEM POSLOPJU

Sovjetski uradniki v Londonu niso hoteli izročiti ključev, skličujoč se na imuniteto, nakar so razstrelili blaganje. — Flagrantno kršenje trgovskega dogovora z Rusijo.

LONDON, Anglija, 15. maja. — Glede neposrednih vzrokov sovjetskega trgovskega poslopa v Londonu se ni oficijelno ničesar objavilo, a v delavskih krogih se domneva, da se je vprizorilo to preiskavo sredi posvetovanj glede proti-stavkar-ske predloge kot neke vrste odvratitev in propagando, s katero naj bi se, kot nekoč s ponarejenim Zinovjevim pismom, preplavilo v deželi vsako opozicijo ter zbornalo skupaj "vse dobre državljane" za podporo predloge.

Preiskavo smatrajo za nov dokaz, da ima skrajno reakcionarni element v kabinetu, Churchill, Birkenhead in Hicks, popolno kontrolo in da je sklenila vlada prekiniti vse stike z Rusijo. Kanceliranje trgovskega dogovora iz leta 1921 izgleda skoro neizogibno, čemur bi sledilo nato prekinjenje diplomatskih odnosov. Vlom v urad načelnika ruske trgovske delegacije je po ruskem mnenju dejansko kršenje dogovora.

Član delavske stranke, Arthur Henderson, je dobil odgovor na svoje vprašanje glede preiskave od ministra za notranje zadeve, da je dobil v sredo od policije informacije, na temelju kojih je dal policiji polnomoč, naj vzame sodniško povelje za preiskavo. Preiskava je bila dovoljena ter se je pričelo žnjo. V par dneh bo mogel dati vse zaželenje informacije.

Na nadaljni pritisk članov delavske stranke je obljubil minister, da bo podal v kratkem polno poročilo.

Avtoritativno se je izjavilo, da ni imel zunanji urad nobenega posla s to preiskavo. Priznava pa se, da bodo vsled tega mogoče prizadeti diplomatski odnosi med Anglijo in Rusijo. Zunanji urad je izjavil, da ni bila preiskava v nobenem stiku z napadom na rusko poslaniško poslopje v Peking ali z dokumenti, katere se je našlo. Nadalje se je izjavilo v zunanjem uradu, da ne uživa Arcos Ltd. nobene diplomatske imunitete, temveč le osebno načelnik trgovske delegacije.

Protest, katerega je osebno izročil zunanjem ministru pooblaščenec Rosengolz, izjavlja, da so kršili policisti elementarna jamstva navadne dostojnosti. Policija je dejanski napadla nekega sovjetskega uslužbenca, ki ni hotel dati ključev blagajne, v kateri so se nahajale osebne listine in šiferski kodni načelnika trgovske delegacije.

Poslovodja je dvignil protest, da se je preiskalo ženske uslužbenke, med temi njegovo ženo ter ženo finančnega atašeja Šanina. — osebno preiskavo žensk so izvedli moški policijski uradniki, — se je glasilo v protestu.

Rosengolz je rekel, da se je pričela preiskava eno uro predno se je pokazalo sodniško povelje in da se je preiskalo vse urade v odsotnosti zastopnikov inštituta. Policija je zaplenila poštno vrečo, ki je bila naslovljena na oficijelnega sovjetskega zastopnika in ki je bila dostavljena par minut poprej.

Poslovodja je karakteriziral napad "kot flagrantno kršenje trgovskega dogovora" ter izjavil, da uživa Kajnsuk kot oficijelni agent sovjetske vlade vse pravice in imunitete oficijelnega zastopnika ostalih inozemskih sil.

Protest se zaključuje z besedami: — Svojo vlado sem predvsem obvestil, a smatram, dokler ne dosepejo njene odločitve in navodila, za svojo dolžnost, da na odločen način protestiram proti kršenju obveznosti, katere je prevzela angleška vlada v soglasju s trgovskim dogovorom iz leta 1921.

### GOV. FULLER SE OBOTAVLJA

Governer Fuller se obotavlja z odločitvijo v zadevi Sacca in Vanzettija. — Protestni val proti obtožbi neprestano narašča.

BOSTON, Mass., 16. maja. — Governer Alvan T. Fuller se bo odločil še v teku tekočega tedna glede akcije, katero naj vprizori v zadevi Sacca in Vanzettija, kot je sporočil njegov tajnik McDonald.

— Governer bo podal svojo odločitev v teku par dni, — je rekel, — a na vsak način pred koncem tega tedna.

Kot se glasi, se je governer že sgoro odločil za to, da poveri preiskavo slučaju posebni komisiji. Tudi glede ustrojstva komisije so krožile včeraj tukaj govornice, ki pa niso imele nobene trdne podlage.

Governerju prinajajo iz vseh delov sveta resolucije, pisma in brzojavke, v katerih protestirajo milijoni proti justičnemu zločinu sodnika Thayerja in pravosodju Massachusettsa. Med temi so tudi prošnje Romain Rollanda, Albert Aistena, Henri Barbusa in več sto nadaljnjih znanstvenikov, pisateljev, juristov, učencev iz vseh dežel sveta, ki so edini v prepričanju, da nista imela Sacca in Vanzetti pravičnega procesa.

V glavnem so delavske organizacije, ki dvigajo protest proti krivici, katero se je storilo obtožencema.

### Nobenega sledu o Nungesserju.

HALIFAX, N. S., 16. maja. — Iskanje ob iztočni obali Nove Škocije od rta Breton pa do Nove Fundlandije ni proizvedlo nobenega sledu o pogrešanih avijatikih, Nungesserju in Coliju, kot se glasi v radijskih sporočilih dveh kanadskih letalov. Malo se ve ruje poročilo z Nove Fundlandije, da so slišali prejšnji ponedeljek aeroplane.

Izvedeni mornarji pravijo, da je bilo skoro nemogoče avijatikoma priti v ono pokrajino.

### Zborovanje zdravnikov.

WASHINGTON, D. C., 16. maja. — 10.000 zdravnikov je dospelo včeraj v Washington, na 78. letno zborovanje American Medical Association, ki se bo pričelo danes. Slavni zdravniki in kirurgi bodo tekom zborovanja razpravljali o najnovejših pridobitvah na polju medicinske znanosti.

### Indijanec kot zmagalet.

Indijanski glavar Kvanevahu iz rodu Hopi v New Mexico, je zmagal v nedeljo v Long Beach, N. Y. tekem maratonske tekme.

### Skok z zvonika.

MILAN, Italija, 16. maja. — Neki 73 let stari mož je izvršil samomor s tem, da je skočil z zvonika katedrale. Dolga in neozdravljiva bolezen je bila baje vzrok tega dejanja.

Ruska trgovska delegacija in ruska nakupna in prodajna agentura Arcos Ltd. sta sklenili suspendirati vsako obratovanje, dokler bo držala policija njih urade zasedene.

Glasi se, da smatra ruski diplomatski pooblaščenec vsled tega povzročeni položaj skrajno resnim.

### POVODENJ OGROŽA NADALJNIH PETINSEDEMDESET TISOČ LJUDI

Po polomih nasipov je pričakovati zopetnih opustošenj v Louisiani. — Posebno zasedanje kongresa. — Razburjeni prebivalci stražijo z orožjem svoje ozemlje. — Poziv senatorja Reeda.

BATON ROUGE, La., 16. maja. — S puškami in revolverji oboroženi so preprečili prebivalci Fort Adamsa, v Miss. izkrcanje živine iz preplavljenega ozemlja. O tem je bil obveščen včeraj diktator preplavljenega ozemlja v Louisiani, Parker. Parker je poslal takoj na lice mesta posebnega odposlanca, da napoti prebivalce Fort Adamsa, da dovolijo izkrcanje. Živina naj bi se pasla v Ft. Adamsu, dokler bi se valovje ne umaknilo.

V pomožni glavni stan so dospela poročila, da se bodo kmalu podrli nasipi v Melville, na zapadni obali Atchafalaya reke, v Toras ob Old River in ob zapadni obali Missisippija v Morgansa.

Vsled poloma imenovanih nasipov bi bilo preplavljenih dva tisoč kvadratnih milj zemlje ter bi izgubilo streho nadaljnih 75.000 ljudi. Nova taborišča za begunce grade ob različnih točkah ob reki navzdol do zaliva.

V trinajstih preplavljenih občinah severne Louisiane se nahaja 50.000 ljudi v begunskih taboriških. Melville ob Atchafalaya reki je bil večinoma izprazen. Oni, ki so ostali, so spravili pohištvo in ostalo lastnino v višja nadstropja svojih hiš.

Petsto mož, žensk in otrok je odrezanih na nasipih ob Bayou des Glaisses, kjer lahko prodro vodne mase vsaki trenutek. Tudi nekako osem tisoč glav živine je stisnjenih skupaj na ozkem robu nasipov. Reševalni čolni si na vse mogoče načine prizadevajo, da rešijo ljudi in živino, še predno bo prhmelovo vodovje. Neki letalec je sporočil, da je že več kot deset od petdesetih milj nasipa pri Bayou des Glaisses odzrtega od valov.

Kansas City, Kans., 16. maja. — Senator James Reed je poslal včeraj predsedniku Coolidge-u drugo brzojavko z nujno prošnjo, naj skliče posebno zasedanje kongresa, da uvede pomožne odredbe za trpeče prebivalstvo v preplavljenih ozemljih.

Reed je poslal razventega brzojavke vsem 96 senatorjem ni 435 kongresnikom, v katerih prosi naj se pridružijo njegovemu pozivu za sklicanje posebnega zasedanja.

### POTRES V BEOGRADU

BEOGRAD, Jugoslavija, 16. maja. — Tri močne potresne sunke so čutili v Beogradu in v drugih delih Jugoslavije včeraj zjutraj. Poslopja so se stresla in popadala je penekod omet, vendar pa ni bilo nobene velike materialne škode in nikakih nesreč.

Prvi sunek se je pojavil včeraj zjutraj ob tri četrt na štiri ter je trajal pet minut. Bil je najmočnejši med vsemi. Drugi je prišel ob štiri in pet minut in tretji ob četrt na pet, a oba sta trajala le par sekund.

Tudi iztočna Bosna in zapadna Srbija sta čutili sunke.

Poročila z Dunaja in Londona so javljala v soboto potresne sunke v različnih delih Jugoslavije.

ozdravljiva bolezen je bila baje vzrok tega dejanja.

### Južni javljajo zmago.

ŠANGHAJ, Kitapsko, 16. maja. Pukov, ki leži na severnem bregu Jagtse reke, nasproti Nankingu, so zavzele včeraj čete južne armade, kot pravi brezlično brzojavno poročilo iz Nankinga. Severne čete so obstreljevale mesto, po tem ko so ga zasedle južne čete.

### IZ POPLAVLJENEGA OZEMLJA



Na sliki vidite dva prizora iz poplavljenega ozemlja ob Missisippiju. Zgoraj je hiša, ki je skoraj do strehe v vodi, spodaj je pa del obrežja ob Missisippiju.

### IZJAVA VDOVE DR. WILLIAMSA

Vdova dr. Williamsa, kateri je bil umorjen na Kitajskem, se zavzema za nacionaliste ter pravi, da so bili izgredi v Nankingu posledica komunističnih vplivov.

Vdova in hčerka Rev. Dr. John Williamsa, podpredsednika Nanking vseučilišča, ki je bil umorjen dne 24. marca, verujeta v nacionalistično stvar kot edino rešitev za Kitajsko ter naprtujeta izgred v Nankingu zunanjim komunističnim vplivom.

V ugotovili, katero je izdal včeraj publicitni department inozemskih misiponov presbiterijanske cerkve, se glasi:

— Za naju je bila najbolj važna stvar v celem dogodku v Nankingu velika ljubezen ter trenutni odziv vseh kitajskih dijakov. Novica o smrti dr. Williamsa se je v teku desetih minut razširila po mestu, in kot da je šel električni sunek skozi vse, so stopili prebivalci v akcijo in z žrtvovanjem sebe, denarja in obleke in celo na riziko lastnih življenj so skušali rešiti druge inozemce.

Prepričani smo trdno, da bodo najboljše sile na Kitajskem podpirale konservativno skupino, če bo mogla vzdržati svojo pozicijo in svojo silo.

Po dogodkih v Nankingu so prišli k nam številni Kitajci v Šanghaju, ki so podpirali revolucijo ter nam pripovedovali, da so ti dogodki pokazali, da se je boljše videnje splazil v njih revolucijo in da med nacionalizmom in komuniz-

### Razkritje tiskarne za ponarejanje znamk.

HAMBURG, Nemčija, 16. maja. Tukaj so po daljših policijskih poizvedbah razkrili tiskarno za izdelovanje napačnih davčnih znamk za cigarete, katere je razpečavala več kot eno leto po vsej Nemčiji organizirana tolpa. Zaplenili so streže ter velike množine ponarejenih kolekov.

Ceni se, da so prodali ponarejevalci za približno 100.000.000 mark ponarejenih kolekov.

Ponarede so bile tako popolne, da jih niso razločili od pristnih uradniki za notranjo carino.

mom. Rekli so, da bi uspeh komunizma ali desnega krila pomenjal smrt in uničenje tako za Kitajsko kot tudi za ostali svet. Mi verujemo v nacionalistično stvar in da bo konservativna skupina zmožna izposlovati rešitev Kitajske. V tem vidimo edino možnost za združeno deželo ter verujemo, da lahko Kitajsko to doseže brez zunanje intervencije. Vedno imamo absolutno vero v Kitajce, s katerimi smo delovali. Kitajska ni odgovorna za sedanji položaj.

ADVERTISE in GLAS NARODA

## Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da Vam bo ta podatka ugajala, posebno še, ako boste vpoštevali svojo korist in našo zanesljivo ter točno postrežbo.

Dinarji		Lire	
Din. ....	500 ..... \$ 9.40	Lir ..... 100 .....	\$ 6.05
Din. ....	1,000 ..... \$ 18.50	Lir ..... 200 .....	\$ 11.80
Din. ....	2,500 ..... \$ 46.25	Lir ..... 300 .....	\$ 17.40
Din. ....	5,000 ..... \$ 92.00	Lir ..... 500 .....	\$ 28.50
Din. ....	10,000 ..... \$ 182.00	Lir ..... 1000 .....	\$ 56.00

Za pošiljate, ki presegajo Desettisoč Dinarjev ali pa Dvatisoč Lir dovoljujemo poseben znesek primeren popust.

Nakazila po brzojavnem pismu izvršujemo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

**FRANK SAKSER STATE BANK**  
82 Cortlandt Street, Phone: CORTLANDT 4887 New York, N. Y.

### Posebni podatki.

Pristojbina za izplačila ameriških dolarjev v Jugoslaviji in Italiji znaša kakor sledi: z a \$25, ali manjši znesek 75 centov; od \$25. naprej do \$300. po 3 cente od vsakega dolarja. Za večje svote po pl. smenem dogovoru.

# GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by  
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY  
(A Corporation)

Frank Saksler, president. Louis Benedik, treasurer.  
Place of business of the corporation and addresses of above officers:  
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"  
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00  
in Kanado \$6.00  
Za pol leta \$3.00  
Za četrt leta \$1.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisements on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniši nedelj in praznikov.  
Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se  
blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročni-  
kov, prosimo, da se nam tudi prejčno bivališče naznani, da hitreje  
najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.  
Telephone: Cortlandt 2876.



## SOVJETSKA AFERA V LONDONU

Nadomestjuči predsednik sovjetske trgovske dele-  
gacije, J. Boeff, je večeraj izjavil, da mu ni ničesar za-  
naga glede tajnega dokumenta, katerega zamažnik išče lon-  
donski detektivski glavni stan v uradih Arcos Ltd.

Boeff je dospeval, da ni nikdar videl dotičnega do-  
kumenta in da se ni nikdar nahajal tak dokument v ar-  
hivih Arcosa ali ruske trgovske delegacije.

Se enkrat je poudaril, da je bila kršena diplomatična  
imunitet trgovske delegacije ter protestiral proti brutal-  
nemu načinu.

V ministrstvu za notranje zadeve se je vršila konfe-  
renca, katere so se udeležili zastopniki ministrstev za no-  
tranje zadeve, vojne, za zunanje zadeve ter tudi več viso-  
kih policijskih uradnikov.

Razpravljali so o številnih zaplenjenih listinah, ni pa  
bilo mogoče najti pogršanega dokumenta, radi katerega  
je bila baje vprizorjena preiskava.

Sovjetske oblasti so objavile, da ni mogel priti na  
večer preiskave ruski poslovodja in stik z ministrstvom  
za zunanje zadeve in da niso uradniki zunanjega minist-  
stva baje niti vedeli, da se vrši taka preiskava.

List "Izvestija" je omenil velike demonstracije  
proti Angliji, tekom katerih so stali delavci, poklicni kro-  
gi, delodajalci in vojaki rama ob rami ter rekli, da je sov-  
jetska unija pripravljena z zidom bajonetov braniti zma-  
go ter zavrniti svoje napadalec.

Svetovni imperijatelj se bo zlomil zobe ob kompak-  
tni proletarski fronti od Srednje Evrope pa do pacifične  
obali, če bi poskušal izpremeniti svojo delavnost od majh-  
nih banditskih činov v agresijo proti Rusiji.

Govorje onemu, ki bi si drznul provocirati novo impe-  
rijalistično vojno.

Delavski razred Evrope, ki je podpiral Rusijo tekom  
njene državljanske vojne, bo nudil v tem slučaju več kot  
pasivno pomoč. Sovjetska vlada mora poslušati notni  
glas milijonov delavcev, ki bodo zahtevali v slučaju vo-  
jaške agresije popolno odškodnino.

V prednem članku pravi list, da bo kljub velikemu  
oporenju mas proti Angliji odredila sovjetska vlada vse  
potrebno, da ne bodo zastopniki nobene dežele izpostavl-  
jeni sličnim insultom kot so ga priredili angleški ultra-  
reakcionarji sovjetski trgovski delegaciji v Londonu.

Če ne bo storila Anglija ničesar, da opraviči to pre-  
iskavo, — ne bo preostalo sovjetsko uniji ničesar druge-  
ga kot premestiti svoje trgovske operacije v kako drugo  
deželo.

## PRITOLBA WHEELERJA

WASHINGTON, D. C., 16. ma-  
ja. — Wayne B. Wheeler, pravni  
zastopnik Antisalonke lige, koje  
ga bo, da izsilil imenovanje Hay-  
nesa za mesto trajnega prohibicij-  
skega komisarja, je ostal do sedaj  
brezuspšen, se je v soboto prito-  
žil, da so skušali nasprotniki pro-  
hibicije preprečiti imenovanje  
Haynesa s kampanjo ustrahoval-  
nih metod. Ta kampanja skuša u-  
strahovati javne uradnike, dikti  
rati Antisalonki ligi ter pomaga  
ti sovražnikom prohibicije toliko  
kot mogoče, da se polaste strojev  
za izvedenje prohibicije. Wheeler  
je pozabil dostaviti, da se je rav-  
no Antisalonka liga posluževala  
teh metod, da uveljavi prohibi-  
cijo.

## Iz Jugoslavije.

Vsled nagle vožnje smrtno pone  
srečil.

Ko sta se te dni ponoči zagreb-  
ska mesarja Tominec in Mokrovič  
s Pantovčaka vozila nazaj v Za-  
greb se je pokvarila zavora voza  
vsled česar so se konji splašili in  
v divjem diru tekli proti mestu.  
Voz je pri tem zadel v neki svet-  
lilnik s tako silo, da je Mokrovič  
nadel na asfalt ter si prebil loba-  
njo. Zdravniška pomoč je ostala  
brez uspeha. Mokrovič je par ur  
pozneje podlegel težki poškodbi.

Pola Negri —  
princesinja.

Znana poljska kinematografska  
igralka Pola Negri, se poročila  
v Parizu s princem Midzani.

# Dopisi.

Brooklyn, N. Y.

Približala se je doba piknikov  
in drugih zabav v prosti naravi.  
Prišli so gorki dnevi, ko si človek  
želi, da bi se ohladil v senci ko-  
šatih dreves, daleč izven prašne-  
ga mesta.

Zato je sklenilo pevsko društvo  
"Slovan" prirediti piknik v nede-  
ljo 26. junija pri "Revneem Hutli-  
ču" na Union Turnpike, vogal  
Hoffman Ave., L. I.

Da bo obilo lepega petja, se lah-  
ko zanesete na našega novega pe-  
vovodjo Mr. I. Hudeta. Vse druge  
dobre in okusne stvari kakor: pa-  
prikaš, prekajene klobase s hre-  
nom itd. prepustimo veselilnemu  
odboru, ki se je še vedno izkazal,  
da se jako razume na ta biznez.

Podrobnejši program bo pravo-  
časno objavljen v tem listu.

Nadalje prosi "Slovan" druga  
pevska in podporna društva, da  
upoštevajo ta dopis, ter naj ne pri-  
rejšajo svojih zabav in izletov v  
nedeljo 26. junija.

V nađi, da bo na dan piknika  
lepo vreme in obilo veselih gostov,  
se vam priporoča

"Slovan".

Barberton, O.

Pomladanska sezona z veselja-  
mi in drugimi zabavami se je pri-  
čela tudi v naši naselbini.

Prvo veselico v tej spomladan-  
ski sezoni je priredilo društvo  
Triglav, št. 48 S. N. P. J. Tudi  
društva sv. Jožefa, št. 110 K. S.  
K. J. in Žensko društvo, št. 111  
nameravata skupno prirediti veli-  
ko zabavo dne 29. in 30. maja. Te  
dve društvi sta skupno praznova-  
li 20-letnico ustanovitve ter sta  
tudi za dva dni vzeli dvorano v  
najem za to veliko slavnost.

Slavnost se bo pričela v nedeljo  
popoldan ob 9. uri. Gostje iz Cleve-  
landa in Lerain, Ohio, se zbero pri  
dvorani društva Domovina in od-  
korakajo k sveti maši. Po maši bo  
kosilo, nato sledijo govori. Goto-  
vo bo kaj povedal tudi Mr. Anton  
Grdina, kot glavni predsednik.  
Drugi dan bo veselica.

Društvo sv. Martina, št. 44 J. S.  
K. J. namerava, če bodo vremen-  
ski bogovi dopuščali, prirediti dne  
12. junija prvi spomladanski pik-  
nik v letošnji sezoni.

Svatbe so se tudi pričele. Prva  
je bila pri dobri napredni družini  
Jerman. Mladi par, ki si je oblju-  
bil zakonski stan, je Mr. Joseph  
Jerman in Miss Agnes Mesek.

Dne 7. maja sta si objavila za-  
lonsko zvestobo pred mirovnim  
sodnikom v Barberton, Ohio.  
Joseph Jerman je rojen 21. ok-  
tobra 193 v Ely. Minn. Njegova  
soproga pa 15. septembra 1907 v  
Pittsburgh, Kans. Svathba se je vr-  
šila na domu Josepha Jermana.  
Svathba je bila ena najlepših, ker  
je bilo vsega dovolj.

Novoporočencema želim obilo  
sreče v zakonu.

Z delom gre v naši naselbini  
ljud počasi. Delo se težko dobi. De-  
la se po nekaterih tovarnah od 4  
do 5 dni na teden, zato tudi ne  
svetujemo, da bi kateri hodil sem  
dela iskat.

Jože Hiti, naročnik Glas Naro-  
da in tajnik društva sv. Martina,  
št. 44 J. S. K. J. si je kupil hišo  
in se sedaj preselil iz Center ee-  
ste na 209 Betz cesto v svojo hišo.  
Anton Kaluže, ki je tudi naroč-  
nik Glas Naroda in član društva  
si gradi novo moderno hišo. Tu-  
di drugi rojaki tu so pričeli pre-  
delavati in hiše si barvati.

Napredek v gospodarskem ozir-  
ju med tukajšnjimi Slovenci je  
lep, samo sluge ni med nami take  
kot bi imela biti.

Mogoče si bo kateri čitatelj  
mislil, saj imate vendar faro v  
Barbertonu, kako da ne bi bili  
slojni.

Kot nepristranskemu opazoval-  
cu mi je znano, da je več novoro-  
jenčkov še ne krščenih. Kaj je  
vzrok, da otrok ne dajo krstiti?  
In da se vrše civilne poroke in  
pogrebi?

John Balant.

Agitirajte za "Glas Naroda", naj-  
večji slovenski časnik v Ameriki.

Pueblo, Colo.

Tukaj se je poročil dne 11. ma-  
ja v cerkvi Marije Pomagaj Mr.  
Frank Boitz z Miss Ano Pere. Že-  
nin je sin Mr. in Mrs. Frank  
Boitz, nevesta pa hči Mr. in Mrs.  
Luis Pere iz Canon City, Colo.

Cestitamo!

Poročevalce.

Greenwich, Conn.

Priloženo pošiljam ček za \$13.00  
in sicer celoletno naročnino za  
John Svetlin, 200 Majer St.,  
Brooklyn, N. Y. ter Max Mohar,  
1 Hunter St., Riverside, Conn.  
Obenem prilažem en dolar za  
Slepski dom v Ljubljani, da ne bo  
kampanja čisto zaspala. To sem  
storil zastranega, ker je danes  
ravno 13. in še petek povrh.

S pozdravom

Jože Zelenc.

Saginaw, Mich.

Delavskih razmer po Saginaw  
ne bom na dolgo opisaval, ker so  
bolj slabe. Coal Mine so večinoma  
zaprte, da sploh ne obratujejo. to-  
varne pa delavcem plače trzajo.  
Vzrok tega je, ker je prevčel Me-  
hikancev in črnecv. Ta narod de-  
la za vsako plačo. Vreme imamo  
jako nestanovitno, en dan je vro-  
čina, drugi dan pa zima, kar pov-  
zroča veliko bolezni med ljud-  
stvom.

Poročati moram tudi žalostno  
novico, da je tukaj 1. maja t. l. po  
9 tedenski mučni bolezni umrla  
Kati Raspetnik, omožena Hag-  
gart. Stara je bila 27 let, rojena  
v vasi Briškah, občina Kandrše pri  
Litiji. Prišla je v Ameriko s svo-  
jimi starši, ko je bila stara 9 let  
in sicer v Claridge, Pa. Tam so  
bili 6 let, nakar se vsi skupaj pre-  
selili sem v Saginaw.

Sorodnikom izrekam svoje soža-  
lje!

Poročevalce.

West Alexander, Pa.

Tukaj in v okolici delajo pre-  
mogorovi vsak dan. Jaz sedaj or-  
jem in krave molzem. Želim vsem  
poznanim rojakom v okolici  
Broughtona, Pa. da bi se zbudili,  
dam jim ne bo treba obdelavati de-  
belega težkega kamna zastoj. Na  
farmi ni ne štrajka ne štapa. Dela  
je dosti, pa tudi v začetku dosti  
stroškov. Dobiček pride pozneje.

Joe Skedel.

## Jugoslavija irredenta.

Iz Tolmina

se izseli zopet 20 domačinov. Nam-  
enjeni so v Argentino, dasi baš  
od tam ne prihajajo ugodne vesti  
s strani izseljencev. Pa ne le v Tol-  
minu, tudi drugod se številni Slo-  
vence odpravljajo s svoje rodne  
grude. Vzemiirljivo raste izselje-  
vanje.

IŠCEM svojega bratrana JOHNA  
GRAZINA, ki se baje nahaja nek-  
je v Clevelandu. Prosim cen-  
jene rejake, če je komu kaj  
znano o njem, da mi sporoči, ali  
naj se pa sam oglasi. — Josip  
Retelj, Smoky Falls, P. O., Ka-  
puskasing, Ont., Canada.  
(2x 17,18)

IŠCEM svojega tasta BLAŽ STE-  
PUŠIN, rojen v Dolnji Kupčini  
in star od 45 do 50 let. Pred 16.  
letji je bival nekje v Penn. Pro-  
sim cenjene rojake, če kdo ve  
za njegov naslov, da ga mi na-  
znani ali naj se pa sam javi  
svojemu zetu — Antonu Kalin,  
P. O. Kapuskasing, Ont., Ca-  
nada.  
(2x 17,18)

IŠCEM svojega tasta BLAŽ STE-  
PUŠIN, rojen v Dolnji Kupčini  
in star od 45 do 50 let. Pred 16.  
letji je bival nekje v Penn. Pro-  
sim cenjene rojake, če kdo ve  
za njegov naslov, da ga mi na-  
znani ali naj se pa sam javi  
svojemu zetu — Antonu Kalin,  
P. O. Kapuskasing, Ont., Ca-  
nada.  
(2x 17,18)

## PREPOZNO JE

Ne čakajte, da bi se boleznin in bo-  
lecine razvile v neozdravljive bo-  
lezni. Izbite se boleštnih posledic.  
Pijte dosti vode in poskušajte



Svetonoslavni odvajalni pomirjevalec.  
Narodno zdravilo Holandske izza leta  
1896. Garantirano. Tri velikosti pri  
vseh lekarnarjih.  
Glejte, da bo ime Gold Medal na vsaki  
skatli. Ne kupujte nadomestkov.



## NOVA VLOGA LAŠKEGA KRALJA

Kralj Viktor Emanuel je obiskal Napolj ob pričetu  
izkopavanja rimskega mesta Herkulaneja, ki  
je bilo zasuto tekom velikanskega izbruha Vezu-  
va malo po Kristovem rojstvu.

NAPOLJ, Italija, 16. maja. —  
Včeraj zjutraj je dospel semkaj  
kralj Viktor Emanuel. Pozdrav-  
ljen je bli z velikim navdušenjem.  
Pred in za njim so jahali eskadro-  
ni kirasirjev v svoji sijajni uni-  
formi.

Kralj je bil zaposlen ves dan  
po svojem prihodu. Odobril je več  
važnih izboljšanj, ki so bila izve-  
dena v teku zadnjih par let. Ker  
je Herkulanej spojen z Napoljem  
z mogoče najslabšo cesto na svetu,  
se bo kralj danes napotil tjakaj  
po morju. Pozornica je pripravlje-  
na v Herkulaneju za oficijelno  
inavguracijo. Ljudje so prepriča-  
ni, da bodo nove izkopnine prav  
tako bogate kot je bilo razkrite  
Tutankamenovega groba v Egip-  
tu. Arheologi upajo, da ne bodo le  
našli umetniških zakladov nepre-  
cenične vrednosti, s kakršnimi je  
že Herkulanej obogatil svet, tem-  
več da bodo mogoče tudi razkrili  
knjižnico, vsebujočo tekste grških  
in latinskih filozofičnih in literar-  
nih del. Ta knjižnica se bo mo-  
goče mevila s knjižnico Piso Cal-  
purniusa, katero so razkrili pred  
par leti in ki je prispevala več  
kot katerakoli druga stvar k po-  
znavanju rimske literature.

Izvedenci izjavljajo, da bo pro-  
izvedlo izkopavanje v Herkulane-  
ju dosti novega materiala, ki bo  
novo luč na rimsko življenje v pr-  
vem stoletju po Kristu.

Izkopavanje Herkulaneja je bilo  
dosedaj zelo otežkočeno vsled  
dejstva, da se je osredotočilo na  
pore na oni del mesta, ki leži po-  
kopan pod modernima mestoma  
Rosino in Portici. Vsled tega je  
bilo nemogoče popolnoma razkriti  
starodavna mesto ter vršiti pre-  
iskave s potom tunelov. Razven

## NAZNANILO IN ZAHVALA.

Z žalostnim sreeem naznanjam  
sorodnikom, prijateljem in znan-  
cem, da je neizprosna smrt pretr-  
gala nit življenja moji ljubljeni  
materi

KATARINI SVETE.

Dne 2. maja je previdena s sveti-  
ni zakramenti v Gospodu zaspala.  
Ranjka je bila rojena pred 81.  
letji v Dolji pri Borovnici in pred  
31. letji je na srečo svojih otrok  
prišla v to deželo. Pokopali smo  
jo po cerkvenih obredih na Cum-  
ming in prepeljali na pokopališče  
sv. Ambroža v Des Moines, Iowa.  
Iskrena hvala vsem, ki so jo ob-  
iskali za časa bolezni, na mrtva-  
škem odru in spremili na zadnji  
poti. Posebna hvala Franku Drob-  
nič, Mr. & Mrs. Joseph Pere, Jo-  
sipa Pust, Pet. Natar in Mr. &  
Mrs. Clarence Aakdan za krasne  
cvetlice, ki so jih darovali ranjki  
v slovo. Nadalje se zahvaljujem  
možem, ki so jo nosili in vsem, ki  
so se udeležili pogreba.

Ostane naj vsem v dobrem spo-  
ninu in Tebi nepozabljena mati,  
pa bodi lahka zemlja in v mira  
počivaj, dokler se ne vidimo na  
zvezdami.

Zalujoči ostali:  
Jožef, Anton, sinova; Marija, hčer  
ter 12 vnukov in 11 vnukinj, 4  
pravnukov in 2 pravnukinji ter  
svak Jože Zalar, Cleveland, O.  
Mrs. Mary Karklicher, Madrid, Ia.

## Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in  
obrniki, pri katerih  
kupujete ali naročate  
in ste z njih potrežbo  
zadevoljni, da ogla-  
zajo v listu "Glas Na-  
roda". S tem boste  
vstregli vsem.

Uprava "Glas Naroda".

## Peter Zgaga

Neki voditelj pravi, da je de-  
mokraski stranka danes bolj  
edina kot je bila kdaj prej.

Če bi bilo to res, bi bila to naj-  
važnejša novica današnjega dne.

Mrs. Snyder in njenega bivšega  
ljubimca H. J. Graya so odvredli  
večeraj v Sing Sing, kjer bosta ča-  
kala par tednov, da ju bodo usmr-  
tili z električnim tokom.

Oba sta bila navidez precej sa-  
mozavestna ter polna upanja, da  
se ne bo vse tako končalo, kot je  
odredila visoka sodnijska gospo-  
da.

Ob cestah, po katerih so obto-  
žena vozila v avtomobilih, se je  
nabrala tisočglava ljudska množica  
ter prodajala zijala.

Med temi radovedneži je bilo  
najbrž nekaj takih, ki so električ-  
ni stol istotako ali pa še bolj za-  
služili kot sta ga zaslužila Gray in  
Snyderjeva.

Toda kjer ni tožbe, tudi sodni-  
ka ni in ni obsodbe. Človeška vest  
se pa odandanašnji prav posebno  
ne obnese v vlogi državnega prav-  
nika.

V Italiji bodo začeli odkopava-  
ti staro mesto, ki ga je pred skoro  
dva tisoč leti zasula lava iz ognje-  
nika Vezuva.

Predno so delavci zasadili lopa-  
te v smolnato zemljo, so se vršile  
velike cerimonije, katerih se je  
udeležil tudi laški kralj Viktor  
Emanuel.

Laški kralj se baje jako zanima  
za starine. In kot kaže, Mussolini  
ne bo prejel miroval, dokler ga ne  
be poslal med nje.

Časopisje poroča:  
— Včeraj so vdri trije prohibi-  
cijski agentje v neko brooklynsko  
klet, kjer so kuhali Italijani žnanje.  
Ko so hoteli s peči odstaviti  
kotel, je nenadoma eksplodiral  
ter jih oparil po rokah in po o-  
brazu.

Da, s prohibicijo in zganjem se  
je že marsikdo osmudil in oparil.  
Nekateri so si osmudili prste,  
nekateri pa grlo in želodec.

Neka igralka se namerava vse-  
stiče poročiti.  
Šesti mož naj jo le brez skrbi  
vzame. Saj ne bodo minili trije  
meseči, ko bo zopet brez uje.

Predsednik Coolidge bo danes  
govoril pred Družbo Ameriških  
Zdravnikov.

Družba ima na tisoče članov in  
nje zastopniki so se zbrali te dni  
v New Yorku.

Coolidge bo pri tej priliki naj-  
brž povedal, na čem boleha Ame-  
roka. In dobro bi bilo, če bi tudi  
kako zdravilo priporočil.

London pričakuje visokega oh-  
iska. V kratkem se bo zbralo tam  
pet kraljic, en kralj in en predse-  
dnik. Če se prišteje k temu še an-  
gleškega kralja in kraljico, šteje  
pri pinaklu vse to 120.

Kot rečeno — samo pri pinaklu.  
V vsakdanjem življenju nič.

Filmska igralka Pola Negri se  
je poročila s princem Sergejem  
Midvanjem.

V poročnem uradu je izjavila,  
da je stara osemindvajset let.

V gotovem oziru je podobna ti-  
stemu osemdeset let staremu Rib-  
ničan, ki je na vprašane, koliko  
je star, prostodušno odgovoril:  
Štirideset let. Noči ne štejem. Po-  
noči spim.

Starokrajsko časopisje poroča:  
— Vsi spori med Jugoslavijo in  
Italijo bodo rešeni v najlepšem so-  
glasju.

Končno se je oficijelna Jugosla-  
vilja vseno udala in priznala, da  
obstajajo med njo in Italijo ne-  
kaki spori, ki morajo biti uravna-  
ni teko ali tako.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

GUIDO ROMOLOTI:

SAMOMOR

Noč. Reka. Preko mesta stopa neka postava. Postoji. Nekoliko trenutkov stoji na mestu, potem se naglo vzhva na kamenito ograjo. Neka druga postava, ki se je pojavila iz mraka, zagradi prvo in jo drži čvrsto.

Ne, ampak na tem. Oni bi pisali o vašem življenju, prinašali bi intimne, zanimive podrobnosti, pripovedovali bi, kako so bili vaši stariši blazniki, vaš ded degeneriran človek, vaša stara mati prava....

Mar mi je, naj le pišejo kar jim drago. Glavno je, da se jaz umirim. Kaj pa če ko kakšen reporter izrazil sum, da vas je kdo pahnil v reko.

Kaj niste vedeli za tisti stari pregovor: Kdor dobi prijatelja, izgubi ženo? Kako naj bi bil mogel na to sploh misliti? Dragi gospod, ko ima človek ženo mora misliti na vse.

Šnimi akti, gladen in žejen, gol in bos. Ne bi bil praktikant, nego.... "Ka-li, nenjak! In to danes, ko je boljše iznajti kakšno mast za čevlje, nego odkriti nov del sveta!"

Prekrasno! Vi ste se torej odločili, da živite? Ostanem na tem svetu! Hvala vam, gospod! Ne vem kako in s čim naj vam poplačam?

Dragi gospod, celih pet ur čakam tu, da bi mogel nekemu reči: denar daj sem ali pa se okopaš v reki; ali ker ste se vi že odločili za kopanje, sem moral z vami drugače govoriti.

Prav, ali oblast bo prišla na pokopališče, izkopala vas iz groba in zopet fotografirala. Vaše bedne ostanke shranijo v stekleno posodo s spiritom; to posodo prinesejo k sodišču o priliki obravnave, ki se bo določila nekega dne zavoljo vaše nasilne smrti; in srečni boste, če se to steklo ne bo razbilo ob glavni kakšnega advokata.

pričakoval v kakšni prodajalni, v sadni ali banki. "Brljanja je dovolj. Bodite hvalezni, da vas ne naznamim policiji!"

Ena od njih se je nagnila, omahnila in padla. Nekaj je zabučalo v vodi. Druga postava se je sklonila preko ograje. Potem se je vzravala in lahkih korakov krenila dalje.

raznim vojaškim vdovam in sirotam je izposloval podpore; od svoje penzije je delil vsaki mesec določen znesek trpinom. Ljubil je otroke in tudi ti so ga radi imeli ter mu prinašali trombetne in zvončkov v znak ljubezni. Mimo pokopališča ni šel nikoli, ne da bi salutiral mrtvim. Ganjliva je bila tudi njegova ljubezen do starih.

Neki Hrvat v Istri je prejel naslednjo brzojavko: Ricotou voisvattova nasee noi imrnice cestek. Gruntal in gruntal je, sklical je, skupaj svojo družino in sosede, a

The Telephone Girl! HOLBROOK BLIM, MADGE BELAMY in MAY ALLISON PARAMOUNT SLIKA delo HERBERT BRENONA proizvoditelja "Beau Geste". Murray Anderson Publix gledališka predstava "PATCH WORK" Cambria's Picture Frame Concert Paramount kvarteto. Jesse Crawford Jazz koncert na orgle. Posebni Paramount novostni prizori Paramount Theatre Times Square Eno izmed PUNJIX gledališč.

Razne vesti od vsepovsod

PLAČILNE TEŽKOČE NAJBOGATEJŠE ŽENSKÉ NA SVETU. DAR ANGLEŠKI PRINCESI

Iz Londona javljajo, da je japonski velekoncern Suzuki & Co. prišel v plačilne težkoče in da je skoraj gotovo pričakovati napovedi konkurza. Imenovana tvrdka je bila razprostranjena po celem svetu in je imela mnogo podružnic tudi v evropskih deželah.



Na čelu podjetja stoji ženska po imenu Jane Suzuki, kateri se ima firma zahvaliti za svoj procvet in najbrže tudi za svoj propad. Ta dama velja za najbogatejšo žensko na svetu in razpolaga baje z osebno glavnico 30 milijonov funtov šterlingov. Ta glavnica daje vsem upnikom velekoncerna upanje, da ne bodo izgubili vseh vlog, temveč le delen odstotek vloženega denarja. Povod za plačilne težkoče je dala finančna zadrega neke banke na otoku Formozi. Koncern Suzuki je imel pri tej banki odprt kredit do 40 milijonov funtov; ko je banka kredit odpovedala, je udarila usodna ura tudi za firmo Suzuki & Co.

Interesanten je postanek družbe, ki je nastala na podlagi trgovine s sladkorjem. Sčasoma se je tako razgranila, da je imela svoje podružnice v vseh svetovnih mestih. Pod vodstvom gospe Suzuki je koncern narasel v ogromno podjetje brez primere. Imel je v zakupu ne le sladkorno industrijo na Vzhodu, temveč tudi produkcijo žita vseh vrst, pivovarne, ladjedelnice, tovarne za jeklene in železne izdelke, rudnike, banke, zavarovalnice itd. Vse to je upravljal gospa Suzuki z genijalno intucijo. Izvrševala je svoj posel odlično neglede na svojo starost 70 let.

Gospa Suzuki živi skromno in se posveča samo trgovskih poslom svojega podjetja. Za zabavo se ne zanima; njeno življenje teče naravnost idilično. Živi v svoji mali hišici v Kobi in edina moderna pridobitev, katere se poslužuje, je avtomobil. Omožila se je v svojem 13. letu. Njen mož je imel trgovino s sladkorjem, ki se je pozneje izpremenila v tovarnico. Leta 1905 je Suzuki obdvela; ostala sta ji dva otroka, s katerih pomočjo je vodila trgovino pokojnega moža dalje z veliko spretnostjo. Njena dalekovidnost ji je prinašala uspeh za uspehom Postala je svetovno slavna in med svetovno vojno si je nakupila premoženje v znesku desetih milijonov angleških funtov. S to svoto so bili položeni temelji važnejšemu podjetju, ki je evolo od leta do leta. Mreža koncerna je prepreglala celo Japonsko, segla je v kitajsko dežele v Evropo in Ameriko na azijsko otočje, skratka na vse strani sveta.

Japonci so gospo Suzuki sovražili. Vlada ji je namreč leta 1918 poverila prodajo riža in cene so tako poskočile, da je moralo ljudstvo stradati. Emancipirane Japonce pa vidijo v gospe Suzuki svoj ideal in jo častijo kakor človeško božanstvo na zemlji.

STOLETNICA VŽIGALIC.

Dandanes so vžigalice tako nebahodno potreben pripomoček, da si življenje težko predstavljamo brez male škatljice in klinčkov. In vendar je šele sto let, odkar je prišla v promet prva žveplenka. Dne 7. aprila 1827 je spravil angleški drogist John Walter na trg prvo škatljico vžigalic. Seveda je porabil precej časa, preden se mu je posrečilo sestaviti vžigalno sredstvo v dandanes razširjeni obliki. Najprej je prišel do spoznanja, da se les zelo rad vname, če mu omočiš konec v kalijev klorat in potem, ko se tekočina posuši, drgneš s koncem po leseni ploški.

Prve vžigalice so bile narejene brez fosforjeve prmeši in je bilo treba precej truda, da so se vžigale. Uvidevni Walter je prilagal vsaki škatljici klinček s peskom posut papir, ki je služil za vžigalo. Prve škatljice so bile iz pločvine in so veljale 1 šiling in 3 pence. Vendar je Walter napravil veliko napako s tem, da ni dal vži-

Bojevite besede.

Značilno je, da vsi fašistovski slavnostni govorniki v Trstu zaključijo svoje govore na podoben način. Njihovi govori se zlijejo v visoko bojno pesem. Radovedneži se vprašujejo, zakaj ima prav Trst to srečo: iz teh govorov in razpoloženja lačnih Tržčanov se porajajo same disonance disakordij. Nič prave nacionalne harmonije ni. Pred kratki mje komisar Parduži napovedal obračun z Jugoslavijo, te dni pa plaši duhove poslanec Razza. Poslanec Razza je bil določen za slavnostnega govornika ob priliki proslave 21. aprila, na dan proslave ustanovitve Rima, ki je obenem praznik dela.

Poslanec Razza je govoril o Rossetijevem gledališču. Svoj govor o fašistovskem sindikalnem gibanju je Razza zaključil: "Delavec in industrije, v imenu Italije vas pozdravljam prepričan, da vaša duša poje skupaj z dušo glavarja (Mussolinija) za nove drznosti, ki jih prinese jutrišnji dan, ki bodo bolj strašne, ki gotovo pridejo in ki nas najdejo gotove, mirne in zveste!" Pa bi človek zameril tržaškemu delavcu, ki je brez dela in nima niti strehe, ako venomer godrsja: "Butta la guerra!"

V pokoj je stopil sodni svetnik Giovanni Ussai v Gorici, ki je bil svoj čas italijanski poslanec v dunajskem parlamentu. Ušaji je pristno slovenski priimek. Ušaji žive na Kanalskem pogorju in od tam poteka tudi upokojenec.

V Idriji pri Bači

so našli na nekem zapuščenem sedniku truplo berača Andreja Kogojca, starega okoli 55 let. Nesrečni trevež je zmrznil pred dvema mesecema. Podganice so mu razjedle ves obraz.

V Jelšanah

so dobili za občinskega tajnika nekega Sicilijana. Seveda ne zna slovensko, domačini pa italijansko ne znajo. Občinski načelnik hoče že tako preobloženim davkoplačevalcem natovoriti še nove stroške s prenovljanjem občinskega urada. Pravo gorje za naše kraje in ljudi je fašistična občinska ureditev.

ALI VESTE

da je dinamit eno najmočnejših eksplozivnih sredstev ter se ga uporablja za razstreljevanje ter celo za puške, kljub temu, da se v tem zadnjem slučaju dosedaj še ni poseben dobro obnesel. Sestoji iz porcelanaste zemlje, kateri sta prideljana premogovni prah, pepel ter nitroglicerin. Ali veste, da so Helmar cigarete stalno večale svoj oprijem ter si osvojile množice izbiričnih kadilcev. Še danes naj bi se seznanili s Helmar...

Jugoslavia irredenta.

Bistrica. Tu je umrl 3. aprila za pljučnico polkovnik izpod prejšnje vlade Alfred Podboj, p. d. Cenetov. Negov oče je bil rodom iz Ribnice, po poklicu sodnik, mati pa bistriška rojakinja r. Žnidaršič. Rajni polkovnik, je služboval nekod v Gorici kot stotnik artilerijskega polka. Vojski so ga radi imeli, da so kar jokali o njegovi premestitvi iz Gorice v Polo, kjer je postal polkovnik. Podboj je bil globoko veren mož, vsako nedeljo je šel k sv. maši in večkrat k sv. obhajilu; 14 dni pred smrtjo je opravil svojo velikonočno dolžnost. Bil je pa tudi usmiljenega srca:

POSEBNA PONUDBA NAŠIM ČITATELJEM PRENOVLJEN PISALNI STROJ "OLIVER" Model 9. \$25.— S strešico za slovenske črke č, š, ž \$30.— OLIVER PISALNI STROJI SO ZNANI NAJBOLJ TRPEŽNI Pisati na pisalni stroj ni nikaka umetnost. Takoj lahko vsak piše. Hitrost pisanja dobite z vajo. SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Vsa ta raziskavanja pa uporabil André, ki pa je študiral vrhu tega tudi vires same, arhive, posebno pa Kolumbov dnevnik. Vse te vires André ostro kritizira. Zbral je vse ugovore zoper značaj in delo velikega odkritelja, toda človeštva tudi no ne bo prepričal.

NA ANLEŠKEM SE ZLOČINI MNOŽIJO.

Britansko ljudstvo se je vedno smatralo kot ono, ki najbolj spoštuje zakone in se jim pokorava. Statistika pa dokazuje, da so se zločini v zadnjih 50 letih na Angleškem zelo pomnožili. Notranje ministrstvo je ravnokar izdalo statistiko za leto 1925, iz katere je razvidno, da so zločini posebno od leta 1899 silno naraščali. Leta 1899 je bilo vlomov, pobojev, ropov na cem Angleškem samo 7354, toda leta 1925 pa 18.072. Tudi umori so se pomnožili. V pričetku tekočega stoletja jih je bilo povprečno 148 na leto. Prestopkov vsled vojnije je pa bilo leta 1925 nič manj kot 150.733, a pred vojno, to je leta 1913, jih je bilo samo 25.701. Prestopki bigamije so pa precej padli, namreč od 826 v letu 1919 na 406 leta 1925.

Truplo ženske v reki.

Truplo ženske, z glavo v vreči in povito od vratu navzdol z žico in vrvojo, sta našla večeraj dva dečka v East River, nedaleč od Pink Street, Brooklyn. Truplo je ležalo v vodi približno šest mesecev ter ni nosilo nobenega znaka ran, razven majhne zareze na čelu.

Prav vsakdo - kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh - MALI OGLASI "Glas Naroda".

Da omogočimo nalaganje denarja pri nas na "SPECIAL INTEREST ACCOUNT"

tudi deci naših rojakov, smo se odločili sprejemati vloge od \$1.— naprej.

Vse vloge obrestujemo po 4% mesečno obrestovanje.

FRANK SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

# MATISKRIB

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za Glas Naroda priredil G. P.

53

(Nadaljevanje.)

— Zakaj pa bi tudi ne? — Kar sem uničil, je bilo delo mojih rok. To sem ustvaril s težkim delom ter sem lahko napravil s tem kar sem hotel. Jaz dobro vem, da je sodišče drugačnega mnenja, in raditega bom tudi mirno odsedel svoj čas. Kdo drugi pa je trpel škodo razven mene? — Moji sestri sta dobro preskrbljeni in moj oče ... Prenehaj se za trenutek in glas se mu je tresel, ko je nadaljeval: — Da, ali bi ne bilo boljše, če bi bil preživel moj stari oče zadnja leta svojega življenja v miru in pokoju pri eni svojih hčera mesto tam, kamor gre sedaj?

— Usoda pa je hotela drugače. Zadelo ga je kap in moja brata pravita, da sem bil njegov morilec. — Moja brata pa nimata vpraševanje razsojati o tem, kajti onadva ne poznata niti mene, niti moje očeta. Vse svoje življenje sta me brigala le zase ter pustila izključno le mene skrbeti za očeta, mater in sestri, za hišo in dvor — in jaz sem jima bil le dober, če sta hotela kaj imeti od mene. — Danes se obračata od mene, a v bodočnosti mi ne moreta postati bolj tuja kot sta mi bila sedaj.

— Moji sestri, — obrni se je proti klopi za priče, kjer sta jokaje sedeli Greta in Kata, — moji sestri tudi nočeta ničesar več vedeti o meni, — a tema rad odpustim, ker sta ženski ter zgneteni iz nežnejšega materijala. — Tudi stojita za njima dva tuja možka, kam temi je skrajno lahko zgrazati se nad mojim brezprimernim dejanjem. Vsi so sedaj odpadli od mene, — ne, ne vsi, — preko njegovega obraza se je pojavil blesk, — a to ne spada semkaj. — Eno pa hočem še reči in tudi če naj veljam za merilec: — Ne obžalujem, da je oče umrl vsled mojega dejanja. Rajše sem ga imel, da sem ga umoril kot če bi ga pustil živeti. Bil je star in slaboten in čakala ga je smrtota. Živel je tako mirno življenje ter bi moral bedno veneti in poginjati. Vsled tega je bilo boljše, da je prišla smrt nadenj, kot strela, ki ubije človeka sredi njegove sreče. To je moje mnenje, jaz sem se spraval s svojo vestjo ter mi ni treba polagati računa nikomur kot Bogu in samemu sebi. In sedaj me lahko obsodite.

— Bravo, — je zavrnil mogoče glas s klopi za priče v dvorano. Bil je Douglas.

Velikanska postava stareca je stala visoko vzravnana, njegove oči so blestele pod košatimi obrvi in ko ga je poklical predsednik k redni, je odprano sedel na klop ter rekel svojemu sosedu: — Na tega sem lahko pomen, kaj ne?

XXIII.

Bilo je dve leti pozneje, nekoga vedrega junijskega jutra, ko so se odprla reče pobarva vrata jetniškega zidu ter izpusila jetnika ki je zrl s smehljajočim obrazom v sonce, kot da se hoče iznova privaditi njegovi luči. — Zamahnil je krog sebe s svežnjem, katerega je nosil ter zrl malomarno na desno in levo, kot človek, ki si še ni na jasnem glede smeri svoje poti, kateremu pa je v bistvu brezbrizno, kam je zašel.

Ko je prišel mimo sodniškega poslopja, je videl kočijo, ki mu je morala biti znana, kajti obstal je ter premišljal. Nato pa se je obrnil proti kočijažu, ki je zrl občudno s kozla.

— Ali je kot iz Helenenthala tukaj? — je vprašal.

— Da, gospod in gospodična. Prišla sta da odvedeta gospoda Majhofferja.

Takoj nato pa se je oglasilo s stopnic:

— He, halo, tukaj je. — Elsbet, vidiš, tukaj je!

Pavel je skočil po stopnicah, in oba možka sta si ležala v objemu.

Tedaj pa so se nalahnno in boječe odprla težka stranska vrata ter spustila na prsto vitko, črno oblečeno žensko postavo, ki se je otožno naslanjala na zid ter mirno čakala.

— Tukaj ga imaš, Elsbet, — je vzkliknil stari.

Roko v roki sta si stala sedaj nasproti ter si gledala v oči, a nato je naslonila svojo glavo na njegova prsa ter zaseptala: — Hvala ti Bogu, da sem zopet pri tebi!

— In da bosta lepo čisto sama zase, otroka, — je rekel stari, — se bosta lepo skupaj odpeljala domov, dočim bom jaz izpraznil steklenico burgundca na srečo svojemu nasledniku. Meni je dobro, da nis sedem k počitku.

— Gospod Douglas! — je vzkliknil Pavel preplašen.

— Oče se reče, razumeš? Proti večeru poslita pome. Ti si sedaj gospodar doma! Z Bogom!

S tem je odjadril po stopnicah.

— Pojdi, — je rekel Pavel prijetano povešenih oči.

Elsbet je šla za njim, kajti ker sta bila sama, si nista več upala približati se drug drugemu.

In nato sta se molče odpeljala v solnčnato, cvetočo planjavo. Vskovrstne cvetke so spletle pisan plašč, gorak zrak se je tresel in rmeni metulji so paroma poletavali po zraku.

Pavel se je globoko naslonil v glazine ter zrl iz napol zaprtih oči na izobilico ljubkih čudev.

— Ali si srečen? — je vprašala Elsbet, ko se je sklonila k njemu.

— Ne vem, — je odvrnil, — Zadušiti me hoče.

Ona se je nasmešnila, ker ga je dobro razumela.

— Pogledj, tam je naša domovina! — je rekla ter pokazala na "belo hišo", ki se je prelestno dvigala v daljavi. — Stisnil ji je roko, a glas mu je odpovedal.

Na robu gozda je moral voz ustaviti.

Izstopila sta ter šla peš naprej. Tedaj je videl, da je nosila pod pazduho paket, katerega ni preje zapazil.

— Kaj je to? — je vprašal.

— Boš že videl, — je odvrnila in resen smehljaj je hušnil preko njenega lica.

— Presenečenje?

— Spomin!

Ko sta stopila v gozd, je zapazil med rdečkasto blestečimi debli nekaj črnega, kar je bilo okrašeno z vencii.

— Kaj pomenja to? — je vprašal ter iztegnil roko.

— Ali ne poznate več svoje prijateljice? — je odvrnila. — Ona je hotela biti prva, ki te pozdravi.

— Črna Suzana! — je zakričal od radosti ter pričel leteti.

— Vzemi me s seboj, — je prosila sopihaje, — ti pozabljaš, da sva od sedaj zanaprej dva.

Prijel jo je za roko in tako sta stopila pred zvesti nestvor, ki je stal na poti na straži.

(Dalje prihodnj.)

## New York Edison Ura

8:00 do 9:00

Nocoj na WRNY

250 Metrov 1070 Kilohertz

The Edison Ensemble

Josef Bonime, vodja.

7:40 do 8. ure.

The Euterpe Pevski Klub

pod vodstvom

Miss Zelinda V. Formoni

v skupini otroških pesmi.

Izveščki iz "Martha" Flotov  
Valfkov krožek  
"Dunajska kri" Strauss  
Zbirka iz  
"Dijak-prosjak" Milloecker

Solist: Mr. Louis Ziporlin,  
Kontrabas virtuoz.

Variacije iz  
"Home Sweet Home"

Seneni ples iz  
"Dinorah" Mayerbeer

Svetišeni ples iz  
"Olaf Trygvason" Gier

Skupina narodnih plesov:  
Madžarski Brahms  
Slovanski Dvorak  
Ruski Čajk  
Norveški Grieg

Stalna radio-izlozba za udobnost naših odjemalcev in javnosti je na  
124 West 42nd Street.

The New York Edison  
Company  
Vam na razpolago.

## Sportne vesti potom radija.

George Allison, angleški radioporočevalec nogometa, opisuje v nekem angleškem listu svoje vtise, kadar sedi v neznamiti kolibi na športnem prostoru ter sproti javlja celemu športnemu svetu trenutni potek tekme. Zavešt, da poročilo sledijo stotisoči, je vzvišena. "Mislite si moje občutke", tako piše Allison, "ko mi je moja mati, ki prebiva na skrajnem severnem koncu Anglije, sporočila, da me je poznala po glasu! In neki prijatelj mi je pozneje pravil, da je, vozeč se na nekem parniku sredi Atlantika, takorekoč videl letno tekmo "Arsenala" proti "Wolverhamptonu". V resnici nekaj čudovitega je to, ko sedim v celnici, ne dosti večji od telefonske govornice, pričnem govoriti, in v istem hipu me slišijo na vseh straneh sveta, v vsaki koči na svetu, kjerkoli imajo ta čudežen aparat. Čujejo me slepi nesrečniki, bližniki po bolnišnicah, bogatini in siromaki. Moje poročilo zasledujejo na parniku sredi morja, ovčarji in planjavah Sussex-a, na vzhodu pa vsa Evropa. Da, ko sem prvkrat govoril v mikrofon, me je mrz spreretaval pri misli, da me poslušata ves svet. Ni nobena šala govoriti eno uro trideset, natančno opisovati potek tekme, kar je res nekaj drugega kot pa govoriti naštudiran govor, kajti tu ne več, kaj se ho prihodnje sekundo dogodilo.

Pri zori ob priliki take tekme, katero zasleduje 50 do 100 tisoč gledalcev, se menjajo z filmsko brzino in vse to je treba stotisočim poslušalcev natučno pojasniti. Nek zelo znan nogometaš je prišel k meni s prošnjo, da zakličem v mikrofon, da se nahajata tu, tako da bo sestri, ki je poslušala par sto milj od Londona, vedela, da je živ in zdrav.

Neki drugi je hotel pozdraviti svojo poslušajočo teto. Seveda da to ni dopustno, in sem moral prosilec odreči. Športna poročila v časopisju bodo se vedno imela svojo privlačnost, toda tisočim je časopisno poročilo mnogo prekasno in se raje poslužijo radia, komodno sedeč v naslonjaču svoje sobe".

**KDO VE KJE JE ALOZIJ ŠMUC**  
doma iz Male Lipljene pri Turškju na Dolenjskem. V Ameriki biva nad 20 let, najprvo je bil v Clevelandu, O., in pozneje je imel naslov: Box 3, Gunn, Wyo. Kdor kaj ve o njem, naj mi poroča in stroške povzem. Otan Christof, upravnik "Glasovskega Naroda", Knaflova ulica 5, Ljubljana, Jugoslavija. (3x 17-19)

## Potovanje po inozemskih krčmah v Londonu.

Ne da bi zapustil London, vpripori lahko človek majhno svetovno potovanje, s tem, da menjava vsaki dan svojo restavracijo, in da počasti vsaki dan drug narod s svojim obiskom. Pri tem pa niti ni treba pokvariti si želodeca — vsaj pisec tega članka je dosedaj srečno ušel usodi. Veliki hoteli in restavracije so si na las podobni po celem svetu ter imajo povsod isto kuhinjo, ki bi morala biti izvrstna, a je v resnici le banalna in brez značaja.

London ne dela nobene izjeme v tem pogledu. Vsled tega sem sklenil pričeti svoje svetovno potovanje v "Cheshire Cheese". Iz Fleetstreeta, takozvane žurnalistične ceste, vodi ozek prehod k temu "Chophouse", koje oprema in jed se nista v zadnjih par stoletjih izpremenila. Ozke, lesene klopi, nepregrnjene lesene mize dr. Johnsona in Charlesa Dickens, porter, ale, steak in pie, vse težko in solidno, izvrstno; in kratko, Old England, ohranjena kot kurioznost. Videti je žurnaliste, pisatelje (Chesterton je zelo pozost tukaj), Amerikance, vse iz sebe od navdušenja. Dokazano je, da je stara hišna papiga sto let, a pravljica trdi, da je stara več kot sto let.

Iz Londona v Pariz. Majhen, zelo eleganten lokal. Lastnik je bil preje tajnik madame Colette, na stenah slike Marije Laurencin. Jedne le kot v Parizu, temveč kot v Bordeaux ali v Toulouse.

Italija ima dvoranice z mramornatim tlom in vodometi. Ima spagheti, ravioli in Chianti, kot se spodobi in ima kot posebno svetišče majhno sobo, v kateri je obdeval Caruso, kadar je obsoliral svoje vsakoletno londonsko sezijo in koje stene so okrašene s številnimi njegovimi karikaturnimi, kajti bil je nadarjen slikar.

Španska predoča krajevni kolorit. V neki hiši v ozki ulici gre človek po strmih stopnicah navzgor ter se nahaja na Patio andalujske hiše. Voz z miniaturnimi sodi izvrstnega sherry vina se vala naokrog in ne manjka oliv in rdeče paprike. Občinstvo je deloma pr'no špansko ali pa si deloma prizadeva izgledati ognjevito.

Pred vojno je obstajal Gambrius: — pristno staronemški, z rogovi in strelskimi tarčami. Obstaja sicer še vedno, a se ga oglašja kot škotski "baronial hall", a drugače neizpremenjen. Tudi "delikatessen" (tako se namreč imenuje angleški) se bleste zopet v sijaju svojih jeternic ter gospljiv plečet in v tem prostoru sede gospodje, katere bi smatral človek za osebnega Stresemann. — Tudi dunajska kavarna je zopet zveveta. To ni pravzaprav nobena prava kavarna, ker se servira šnicelj, pečena piščeta, cesarski šmaren in jabolčni štrudel, n. pr. pravljen po najboljših tradicijah. Lastnik ima salonsko sukno "z predmarčne dobe in stene krase oljnate slike rejenih Dunajčank iz leta krog 1880. Celo ozačje je nekoliko zanemarjeno, nekoliko do brodušno-omejeno, a vendar simpatično.

Rusija je bila žalostna. Bila je zelo "bela" in zelo prazna. Imenu je se seveda Trojka. Lastnica je bila najmanj velika kneginja in temu primerno raztaljena. Natakarica mi je sporočila, da ni vajena tega poklica (na kar sem že postal pozoren). Bila je najmanj iz Vilne. Na prodaj je bila precej slaba ruska "ljudska umetnost". Porcijoni si bili majhni, a cene ne.

Očarljivi blesk Azije je bilo opaziti šele v Indiji. Restavracija pa tudi oglašja vsaki dan, da je najbolj važni spoini člen med Orientom in Okcidentom, med indiskim cesarstvom in angleško materinsko deželjo! Vsled tega se tudi ne varčuje s služabništvom z visokimi turbani, s prepogami, mozaiki in rezabimi. Restavracija ima le enega, evropsko oblečenega natakarja ter jo obiskujejo v glavnem indijski dijaki.

Kitajska je čisto sliena dežela. Obstaja Kitajska, ki se razkriva skrajno "sljokovito" za senzacije željne potnike iz Evrope ter ima dve obedni karti. Če postane kdo preveč drzen, si lahko naroči porcijo roastbeefa ter se čuti domačim pod rdečimi lampijoni kljub temu odmaknjenim od celega vsakdanjega sveta. Resnično Kitajsko pa je najti v katerikoli ljubni krčmi: — v evropski obleki, s trdimi klobuki, sumljivo duhtečimi jedmi in majhnim altarkom prednikov sredi steklenice žganja.

Nikdo pa ne ve, koliko majhnih azijskih, afriških, levantinskih krčm je v Londonu, a v centru mesta sem našel pred kratkim stisnjena v neko ulici Perzijo, Grško in neko črnsko republiko. — Seveda se sovražijo in zaničujejo medsebojno kot pravilne velesile z vladami, parlamenti, armadami in kulturami. — Perzija stanuje v nekem četveroglatem prostoru z dvema oknom iz časa Dickens. Obiskovalci s kuhinjo vred so debeli in rmenkastii, a turška kava je mojstrsko delo, ki ga ni mogoče dseči v Evropi.

Na mizah lepe prti in zobobrebce si režejo gostje sami iz užigalca. Edini evropski jezik, katerega se razume, je francoski. Največji moment dneva je, kadar je napisal gospodar hiše jedilni list, kar pomenja dolgo, naporno, a koristno delo, ki proizvede presenetljive rezultate. Vse skupaj se imenuje "Cusine Orientel", — kot stoji zapisano pri vohodu.

V sosednji Grški dajejo prednost veseljem šaha in petja pred telesnimi užitki. Noben obiskovalcev, — ki obstajajo iz mladih ljudi, — ne pride na videz na misel, da bi ga naročil. Očividno ima gostilničar kak drugi vir dohodkov, kajti obiskovalec bi gotovo najel z veseljem vsak filmski režiser kot predstavitelj pariških apačov.

## Zastopniki "Glas Naroda"

Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopnik rojakom toplo priporočamo.  
Naročnina za "Glas Naroda" je: Za eno leto \$6.00; za pol leta \$3.00; za štiri mesece \$2.00; za četrt leta \$1.50.  
Naročnina za Evropo je \$7. za eno leto.

Zastopniki kateri so pooblašteni nabirati naročnino za dnevnik "Glas Naroda".

**CALIFORNIA**  
Fontana, A. Hochevar.  
San Francisco, Jacob Lausin.

**COLORADO**  
Denver, J. Schutte.  
Pueblo, Peter Culig, John Germ, Fr. Janesh, A. Saffic.  
Salida, Louis Costello.  
Walsenburg, M. J. Bayuk.

**INDIANA**  
Indianapolis, Frank Zupančič.

**ILLINOIS**  
Aurora, J. Verblich.  
Chicago: Joseph Blish, J. Bevič, Mrs. F. Laurich.  
Cicero, J. Fablan.  
Joliet, A. Anzelc, Mary Bambich, J. Zatelet, John Kren, Joseph Hrovat, L. Sallee, J. Spelch.  
Mascoutah, Frank Augustin.  
North Chicago, Anton Kobal.  
Springfield, Matija Barborich.  
Summit, J. Horvath.  
Waukegan, Frank Petkovšek.

**KANSAS**  
Kansas City, Frank Zagar.  
Pittsburg, John Repovž.

**MARYLAND**  
Steyer, J. Černe.  
Kittimiller, Fr. Vodopivec.

**MICHIGAN**  
Calumet, M. F. Kobe.  
Detroit, J. Barich, Ant. Janezich.

**MINNESOTA**  
Chisholm, Frank Gouže, A. Panlan, Ely, Jos. J. Peshel.  
Eveleth, Louis Gouže.  
Gilbert, Louis Vesel.  
Hibbing, John Povše.  
Virginia, Frank Hrvatic.

**MISSOURI**  
St. Louis, A. Nabrgol.

**MONTANA**  
Klein, Gregor Zobec.  
Wahsco, L. Champa.

**NEBRASKA**  
Omaha, P. Broderick.

**NEW YORK**  
Gowanda, Karl Sternish.  
Little Falls, Frank Masie.

**OHIO**  
Barberton, John Balant.  
Cleveland, Anton Bobek, Charles Karlinger, Louis Rudman, Anton Slupich, Math. Slupnik.  
Euclid, F. Bajk.  
Girard, Antoj Nagode.  
Lardin, Louis Balant in J. Kumšer.  
Niles, Stanek-Nagovnik.  
Warren, Mrs. F. Rachar.

## Kretanje parnikov Shipping News

17. maja: Berengaria, Cherbourg; Columbus, Cherbourg, Bremen.	11. junija: Levithan, Cherbourg; France, Havre; Homeric, Cherbourg.
18. maja: George Washington, Cherbourg, Bremen.	15. junija: Mauretania, Cherbourg; Geo. Washington, Cherbourg, Bremen.
19. maja: Westphalia, Hamburg.	16. junija: Cleveland, Cherbourg, Hamburg.
21. maja: Levithan, Cherbourg; France, Havre; Derfflinger, Bremen.	18. junija: Muenchen, Cherbourg, Bremen; Olympic, Cherbourg.
24. maja: Marina Washington, Trst; Reliance, Cherbourg, Hamburg.	21. junija: Reliance, Cherbourg, Hamburg.
25. maja: Mauretania, Cherbourg; President Harding, Cherbourg, Bremen.	22. junija: Aquitania, Cherbourg; President Harding, Cherbourg, Bremen.
26. maja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg.	23. junija: Pres. Wilson, Trst (Skupni izlet); Hamburg, Cherbourg, Hamburg.
28. maja: Olympic, Cherbourg; Republic, Bremen, Cherbourg.	25. junija: Paris, Havre; Majestic, Cherbourg.
31. maja: Aquitania, Cherbourg; Thuringia, Hamburg.	29. junija: Berengaria, Cherbourg; Pres. Roosevelt, Cherbourg, Bremen.
1. junija: Paris, Havre.	30. junija: Westphalia, Hamburg.
23. junija: Pres. Wilson, Trst. SKUPNI IZLET	1. julija: Levithan, Cherbourg; Republic, Cherbourg, Bremen; Ile de France, Havre (Skupni izlet); Homeric, Cherbourg.
2. julija: Ile de France, Havre. — SKUPNI IZLET	2. julija: Mauretania, Cherbourg; Columbus, Cherbourg, Bremen; Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg.
6. avgusta: President Wilson, Trst. — SKUPNI IZLET	3. julija: Martha Washington, Trst.
1. junija: Pres. Roosevelt, Cherbourg.	9. julija: Aquitania, Cherbourg; France, Havre; Olympic, Cherbourg.
2. junija: Bremen, Cherbourg, Bremen; New York, Cherbourg, Hamburg.	12. junija: Berlin, Cherbourg, Bremen; Thuringia, Hamburg.
4. junija: Paris, Havre; Majestic, Cherbourg.	13. junija: George Washington, Cherbourg, Bremen.
7. junija: Berlin, Cherbourg, Bremen; Resolute, Cherbourg, Hamburg.	14. junija: New York, Cherbourg, Hamburg.
8. junija: Berengaria, Cherbourg.	16. junija: Pres. Harding, Cherbourg, Bremen; Paris, Havre; Majestic, Cherbourg.
9. junija: Deutschland, Cherbourg, Hamburg.	20. junija: Berengaria, Cherbourg.
10. junija: Columbus, Cherbourg, Bremen.	21. junija: Muenchen, Cherbourg, Bremen; Deutschland, Cherbourg, Hamburg.



**FRENCH LINE**  
Compagnie Générale Transatlantique  
FROM COVERED PIER TO COVERED PIER

**ŠEST DNI PREKO OCEANA**  
Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih:  
**FRANCE — 21. maja; 11. junija**  
**P A R I S — 4. junija; 25. junija**  
VAJKRAJŠA POT PO ŽELEZNICI. VSAKDO JE V POSEBNI KABINI Z VSEMI MODERNIMI UDOBNOSTMI.  
Pijača in slavná francoska kuhinja. Izredno nizke cene.  
Zajamčite si prostor za prvo vožnjo novega velikana  
**"ILE de FRANCE" 2. julija; 1. avgusta.**  
Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali:  
**FRENCH LINE — 19 State Street, New York**

**DIREKTA POT V JUGOSLAVIJO**  
**COSULICH**  
LINE  
Hitro in ceno šelez potovanje v domače mesto. Vozni listki za drugi, mednarodni drugi in tretji razred se dobe do Sušaka preko Trsta brez nadaljnjih stroškov. do Slavonije pa \$1.60 več. Prevoz preko morja vedno cenan.  
MARTHA WASHINGTON  
24. maja — 7. julija  
PRESIDENTE WILSON  
23. junija — 5. avgusta  
Znižane cene za tja in nazaj. Splošni podatki v vseh lokalnih potniških uradih ali pri: H. ELPS, BROS. & Co. 2 WEST STREET, NEW YORK

**OREGON**  
Oregon City, J. Koblar.

**PENNSYLVANIA**  
Ambridge, Frank Jakše.  
Bessemer, Louis Hribar.  
Bradock, J. A. Germ.  
Broughton, Anton Ipavec.  
Claridge, Fr. Tusnar, A. Jerina.  
Conemaugh, J. Brezovec, J. Pike, V. Rovanešek.  
Crafton, Fr. Machek.  
Export, G. Previč, Louis Spunčič, A. Škerlj.  
Forest City, Math. Kamin.  
Farrell, Jerry Okorn.  
Imperial, Val. Peternel.  
Greensburg, Frank Novak.  
Homer City in okolice, Frank Farenchack.  
Irwin, Mike Paushek.  
Johnstown, John Polanc, Martin Korostetz.  
Krayn, Ant. Tauželj.  
Luzerne, Anton Osolin.  
Manor, Fr. Demšar.  
Meadow Lands, J. Koprivšek.  
Midway, John Žust.  
Moon Run, Fr. Podmilšek.  
Pittsburgh, Z. Jakše, Ig. Magister, Vinc. Arh in U. Jakobich, J. Germ, J. Pogačar.  
Presto, J. Demšar.  
Reading, J. Pezdirc.  
Steeltown, A. Hren.  
Unity Sta. in okolice, J. Škerlj, Fr. Schifrer.  
West Newton, Joseph Jovan.  
Willock, J. Peternel.

**UTAH**  
Helper, Fr. Krebs.

**WISCONSIN**  
Milwaukee, Joseph Tratnik in Jos. Koren.  
Racine in okolice, Frank Jelenc.  
Sheboygan, John Zorman.  
West Allis, Frank Štok.

**WYOMING**  
Rock Springs, Louis Tancher.  
Diamondville, A. Z. Arko.

**POTOVALNI ZASTOPNIKI**  
M. Pogorelec, J. Černe.

**POZOR ROJAKI!**  
VODNIKOVA DRUŽBA nam je poslala še 25 zbirk svojih knjig, ki jih lahko naročite rojaki po \$1.50 zbirka. To so štiri knjige — dva romana in dve knjigi poučne vsebine. "Glas Naroda", 82 Cortlandt St., New York City.

**Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.**

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poseben o potnih listih, priljagi in drugih stvarih. Vsled naše dolgoletne izkušnje vam mi samoreno dati najboljša pojasnila in priporočamo, vedno le prvovrstne brosurarje.

Tudi nodržavljeni samrezo potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati prošnjo vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C. na generalnega nasolnskega komisarja.

**Kako dobiti svoje iz starega kraja.**

Kdor želi dobiti sorodniške ali svoje iz starega kraja, naj nam prej piše za pojasnila. Iz Jugoslavije bo pripuščeni v tem letu 870 priseljencev, toda polovica te kvote je določena za amerike državljanke, ki žele dobiti sem "tarife in otroke od 18. do 21. leta in pa poljedelna delavca.

**FRANK SAKSER STATE BANK**  
82 CORTLANDT ST., NEW YORK